MODUL 7 (SOSYAL ETKILESiM VE iLETiSiM ) — 100 SORULUK CALISMA ORNEGI

1. iletisim igin asagidaki agiklamalardan hangisi dogru
olmaz?

A)iletisim diisiincenin yazih olarak karsilikh degis
tokusudur.

B) lletisim, sayesinde diinyay: anlaml: kildigimiz ve bu
anlami baskalari ile paylastigimiz insani bir stiregtir.
C) Duygu diisiince veya bilgilerin akla gelebilecek her
tirlii yolla baskalarina aktarilmasi ve haberlesmedir.

E) lletisim, insanla  rin cevreyi etkileyebilme, varligin
ifade edebilme, amaglarin: gergeklestirebilme ve
gereksinimlerini karsilayabilme araci olarak
tanimlanabilir.

2. “Sen ne kadar bilirsen bil, senin bildigin baskasinin
anladigi kadardir."

Mevlana

Bu diisencenin 6nemi asagidakilerden hangisiyle daha
iyi agiklanir?

A) yazinin 6nemi

B) iletisimin Gnemi

C) okumanin 6nemi

D) sayginin 6nemi

E) inancin 6nemi

3. Etkilegsimsel iletisimin 6geleri arasinda

I- kaynak

II- hedef

Ill- mesaj-ileti

IV- kanal

Seklinde verilenlerden hangileri bulunmak zorundadir?
A)lvell B) Ill ve IV C) 1, llvelll
D) II, Il ve IV E) 1, 11, 1l ve IV

4. Etkilesimsel iletisimin 6geleri icin asagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olmasi beklenmez?

A) Kaynak ve hedef: Kisiler arasi iletisimde kaynak
mesaj1 gonderendir. Gonderilen mesaj karsidaki kisiye ya
da kisilere olabilir. Hedef mesaji alir, anlamlandirir ve
kaynaga farkl: bir mesaj gonderir. Bu bir dongiiye benzer
ve roller siirekli degisir. Tletisim siirecinde sahip
oldugumuz rollere gére de iletisim kurabiliriz.

B) Mesaj-1leti: Tletisim siirecinde hedefe iletilmek
istenen her sey mesajdir. Hedeften kaynaga, kaynaktan
hedefe gelen anlamdir mesaj. Mesaj bir¢ok 6geyi de
iginde barindurir.

C) Kanal: Tletisim siirecinde Kisiler karsilikh mesajlarin:
farkl: yollarla iletirler. S6z, beden dili ve yazi bu
yollardan bazilandir. Sessiz kalma da kisiler arast
iletisimde bir mesaj ve iletimi olabilir.

D) Kaynak ve hedef: Kisiler arasi iletisimde kaynak
mesaj1 gonderendir. Gonderilen mesaj karsidaki kisiye ya
da kisilere olabilir. Hedef mesaji alir, anlamlandirir ve
kaynaga farkh bir mesaj génderir. Bu bir dongiiye benzer
ve roller siirekli degisir. Iletisim siirecinde sahip
oldugumuz rollere gére de iletisim kurabiliriz.

E)ileti: kisiler arasi iletisim saglanmasi durumunda
karsidan gelen mesaja ait kodlarin agilmasidir.

5. iletisimin siiregleri vardir.

I- kodlama

II- kod agma

IlI- yorumlama

IV- geri bildirim

V- mesaj ve ileti

Buna gore verilenlerden hangileri 6zellikle iletisimin
siiregleri arasinda gosterilmektedir?
A) L, llve lll B) 11, 1l ve IV
D) I, Illve V E)I, llveV

Q) 1, 11, 11l ve IV

6. Mesajin isaret haline doniismesinde kullanilan
simgeler ve simgeler arasindaki iliskileri diizenleyen
kurallarin timii asagida verilenlerden hangisiyle daha
iyi agiklanir?

A) kodlama

B) kod agma

C) yorumlama

D) geri bildirim

E) guraltu

7. Kaynaktan gelen mesajin igeriginin alinip
¢oziimlenmesi, anlamin anlasiimasidir.

Bu ifade iletisim siireglerinden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) kodlama

B) kod agma

C) yorumlama

D) geri bildirim

E) glirultt

8. iletisim siirecine sistem yaklagimi ile bakildiginda,
ozellikle kisiler arasi iletisimdeki islevi de karsilikh gidip
gelen mesajlarin dogru algilanip algilanmadigini test
etmektir. Yani iletisimin saghkh kurulup kurulmadigini
bilemeyiz, bu nedenle de siirecin olmazsa olmazidir. Bu
durumda bir s6z, jest ve mimik gibi bir beden hareketi
de olabilir.

Bu ifade iletisim siireclerinden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) kodlama

B) kod agma

C) yorumlama

D) geri bildirim

E) guraltu

9. Kaynaktan ¢ikan mesajin hedef tarafindan tam ve
dogru olarak alinmasini etkileyen sey guriltidiir.
Ozellikle kisilerin birbirini duyabilmesini engeller.
Mesafe, ya da her tirlii fiziksel engel olarak
tanimlanabilmektedir.

Bu ifade iletisim siireclerinden hangisiyle daha iyi
agiklanir?

A) kodlama

B) kod agma

C) yorumlama

D) geri bildirim

E) guraltt

10. iletisin islevleri olarak

I- bireysel

1I- toplumsal

1ll- kultarel

IV-bilimsel

Seklinde verilenlerden hangileri 6zellikle alanyazinda
belirtilmektedir?
A)lvell

D) II, Il ve IV

B) lll ve IV
E) 1, Il Il ve IV

C) 1, Ilve lll

11. insanin sosyal bir varlik olmasi ve iletisim kurma
ihtiyacinda olmasiyla aciklanabilir. Bu ihtiyag iligki
kurma iglevi olarak da tanimlanabilir. Bu ihtiyacin
giderilmesi sayesinde insan sosyal ve kiiltiirel bir
varliga doniisebilir. Anne karnindan yasamin sonuna
kadar aile, okul ve toplumdaki bireylerle kurulan
iletisimin niteligi ve verdigi mesajlar bizim kendimizi ve
etrafimizi algilamamizda etkendir.

Bu durum iletisimin islevlerinden hangisiyle daha iyi

aciklanir?
A) toplumsal B) bireysel C) kalturel
D) bilimsel E) insancil

12. iletisimin toplumsal islevleri arasinda
I-sosyallesme

1l- bilgi saglama

11I- bilginin aktarilmasi

IV- mesajin paylasiimasi

Seklinde verilenlerden hangileri gosterilebilir?
A)lvell B) Il ve IV C) 1, llvelll
D) II, Il ve IV E) 1, Il LIl ve IV

13. iletisim asagidakilerden hangisine gére
siniflandinimaz?

A) iletisimin etkilerine gore

B) iletisimin yoniine gore

C) kullanilan kod sistemlerine gore

D) iletisimde kullanilan mesajin buytikligiine gore
E) iletisimin iligki sistemlerine gore

14. iletisimin siniflandiriimasi kuramina goére agagidaki
karsilagtirmalardan hangisi dogru olmaz?

A) etkilerine gore gore iletisim- olumlu iveya olumsuz
iletisim

B) yonune gore iletisim- tek yonli veya gift yonlu iletisim
C) kullanilan kod sistemine gore iletisim — s6zlt-yazili-
sozslz iletisim

D)iliski sistemlerine gore iletisim- yiiz yiize ve uzaktan
iletisim

E)bireylerin konumlarina gore iletisim- yatay ve dikey
iletisim

15. Okullarda ve siniflarda istenilen iletisim 6zellikle
I- olumlu

1I- gift yonli

11l- tek yonlu

IV- uzaktan

Seklinde verilen formatlardan hangisi gibi olmahdir?
A)lvell B) Il ve IV C) 1, llvelll
D) II, Il ve IV E) I, II, Il ve IV

16. iletisim kod sistemine gore de siniflandinimistir.
I- s6zIU iletisim

1I- yazili iletisim

Ill- s6zsuz iletigim

IV- medya iletigimi

Seklinde verilenlerden hangileri 6zellikle kod sistemi
dikkate alinarak yapilan siniflandirmadir?
A)lvell B) Ill ve IV

D) II, Il ve IV E) I, II, Il ve IV

Q) 1, llvelll

17. Kod sistemine gore yapilan iletisimler igin asagidaki
aciklamalardan hangisi doru degildir?

bu tarz bir iletisim gereklidir.

A) Sozlu iletisimde, kullanilan kelimeler, ses tonu ile
beden dili 6neme sahiptir.

B) Kullanilan kelimeler ayni olsa bile ses tonumuz ve
beden dilimiz anlam kaymasina neden olabilir.

C)sozsiiz iletisim sozel iletisime oranla ¢cok daha az etkili
olmaktadir.

D) insanlar iletisim sirasinda anlamsal gercekligi daha
¢ok sozstiz kodlardan edinmektedir.

E) iletisimde etkinlik agisindan yapilan karsilastirmalarda
sozsuz kodlarin % 55 oranla en etkin aragsalligi ortaya
koydugu saptanmistir.

18. iletisimde kullanilan bazi durumlar asagidaki
gibidir.

I-s6zel kodlarin etkinligi

II- ses tonunun etkinligi

IlI-s6zsliz kodlarin etkinligi

Buna verilen etkinliklerin coktan aza dogru siralamasi
hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) I-11-111 B) I11-1I-1

D) lI-I-11 E) I-111-11

C) lI-I-11

19. Yazih ve sozlii iletisim arasindaki farklar
asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A)Yazili iletisimde, sozli iletisimde oldugu gibi
seslendirmenin, tavir, jest ve mimigin saglayacag: etkiler
s6z konusu degildir. Bu nedenle yazi dilinin etkileyici
bigimde kullanilmas: gerekmektedir.

B) Sozli iletisimde yapilan dil yanlislari, soyleyis
bozukluklar: disinda pek fark edilmez. Oysa yazil:
iletisimde yanlis kullanilan bir s6zciik okuyucunun
hemen dikkatini geker.

C) Yazili iletisimde, birtakim bigimsel kurallara uymak
gerekir. Yazim kurallarina ve noktalama isaretlerine
uymak zorunlulugu vardir. Ayrica yazacagimiz yazinn
tiiriine gore o tiiriin kendine 6zgii bigim 6zelliklerini de
bilmek gerekir.

D) Yazil iletisimde planlama, s6zli iletisime oranla daha
¢ok 6nem tasir. Konusma 6ncesi hazirlik yapmis ve
konusmamizi yazmis olsak da konusma sirasinda
aklimiza gelen bir bilgiyi aktarabilir; dinleyicinin ilgisine
gore konusmamizin planini degistirebiliriz.

E) Sozsuz iletisim; mektuplar, raporlar, 6zetler,
makaleler, tutanaklar, basin bildirileri, elektronik
ortamlarda gonderilen cesitli yazili mesajlari igerir



MODUL 7 (SOSYAL ETKILESiM VE iLETiSiM ) — 100 SORULUK CALISMA ORNEGI

20. Sozlu iletisimde siklikla dile getirilen “Ben bunu
kastetmedim.” veya “Aslinda sen yanhs anlamigsin.”
gibi iletisim kazalari yazih iletisimde ¢cok az meydana
gelmektedir. Bunun nedeni asagidakilerden hangisiyle
daha iyi agiklanir?

A)ses tonlamasinin 6nemli olmasi

B) yazili iletisimde bazi kurallarin bulunmasi

C)gelen mesajin kodlanmasi

D) yazarina genis bir zaman ve distinme firsati sunmasi
E)daha fazla kelime yazma imkani vermesi

21. iki Amerikah psikolog, Joseph Luft ve Harrington
Ingham, 1950 yilinda Johari Pencerisi Modeli’ni
gelistirmislerdir. Bu pencerenin amaci agagidakilerden
hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) “Soyleyeceginiz s6zii yazmak, sizi diisinmeye ve
distincelerinizi tasfiyeye sevk eder.”

B) Sozlu iletisimde siklikla dile getirilen “Ben bunu
kastetmedim.” veya “Aslinda sen yanls anlamissin.” gibi
iletisim kazalari yazili iletisimde ¢ok az meydana
gelmektedir.

C) Konugma 6ncesi hazirlik yapmis ve konusmamizi
yazmis olsak da konusma sirasinda aklimiza gelen bir
bilgiyi aktarabilir; dinleyicinin ilgisine gore
konusmamizin planini degistirebiliriz.

D) insanin sosyal iliskilerinde kendisi ile ilgili aktarimda
bulundugu alanlarinin yani sira paylasimda bulunmadigi,
bulunmak istemedigi alanlari da ortaya ¢ikarmiglardir.
E)Sozlii iletisimde yapilan dil yanhslari, soyleyis
bozukluklar: disinda pek fark edilmez. Oysa yazil
iletisimde yanhs kullanilan bir s6zciik okuyucunun
hemen dikkatini ¢eker.

22. olarak siddetsiz iletisimden bahsedilecektir.

iki Amerikali psikolog, arastirmacinin 1950 yilinda
gelistirdigi, insanin sosyal iligkilerinde kendisi ile ilgili
aktarimda bulundugu alanlarinin yani sira paylasimda
bulunmadigi, bulunmak istemedigi alanlari da ortaya
¢ikarmislardir. Boylece kisilerin kendilerini tanimalan
saglanmis,; bagkalan tarafindan da nasil goriildiikleri
tanimlanabilir hale gelmistir. Bu kisimda; agik alan, kor
alan, gizli alan ve bilinmeyen alanlari hakkinda bilgi
sahibi olabilir

Bu ¢alismanin adi agagidakilerden hangisidir?

A) johari penceresi

B) johari kapisi

C) johari ugusu

D)Bloom taksonomisi

E)Manavgat selalesi

23. Johari penceresinde bulunan alanlarin isimleri
arasinda

I-agik alan

II- kor alan

I11- gizli alan

IV-sirli alan

Seklinde verilenlerden hangileri bulunur?

A)lvell B) Ill ve IV C) 1, velll
D) II, 11l ve IV E) 1, 11, Il ve IV

24. iki Amerikali psikolog, Joseph Luft ve Harrington
Ingham, 1950 yilinda Johari Pencerisi Modeli’ni
gelistirerek, insanin sosyal iligkilerinde kendisi ile ilgili
aktarimda bulundugu alanlarinin yani sira paylagimda
bulunmadigi, bulunmak istemedigi alanlari da ortaya
cikarmiglardir.

Buna gore

I-Acik alan: Bu alan baskalar tarafindan bilinen ancak
kisinin bilmedigi alanidir.

11-K6r alan: Kisinin kendi tarafindan da baskalari
tarafindan da bilinen alandir.

I1I-Gizli alan: Bu alan kisinin bildigi ancak baskalarinin
bilmedigi alandir.

IV-Bilinmeyen alan: Bu alan ise Kisinin de baskalarinin
da bilmedigi, karanlik alandir.

Verilenlerden hangileri dogru karsilagtiriimistir?
A)lvell B) Il ve IV Q) 1, 1lvelll
D) II, Il ve IV E) I, I, 11l ve IV

25. Kisinin kendi tarafindan da baskalari tarafindan da
bilinen alandir. Bu alanda insanlar umutlarini,
beklentilerini ya da korkularini cekinmeden diger
insanlarla paylagmaktadirlar.

Johari penceresi kuramina gore agagidakilerden hangisi
olma ihtimali daha yuksektir?

A) Agik alan

B) kér alan

C) gizli alan

D) bilinmeyin alan

E) sirli alan

26. Bu alan bagkalari tarafindan bilinen ancak kisinin
bilmedigi alanidir. Bagkalarinin bir kisi hakkinda
edindigi izlenimlerle ilgilidir.

Johari penceresi kuramina gore agagidakilerden hangisi
olma ihtimali daha yiiksektir?

A) Agik alan

B) kor alan

C) gizli alan

D) bilinmeyin alan

E) sirh alan

27.Bu alan kiginin bildigi ancak bagkalarinin bilmedigi
alandir. Kisi, bilingli olarak bazi yanlarini gizlemek
istemektedir.

Johari penceresi kuramina gére agagidakilerden hangisi
olma ihtimali daha yuksektir?

A) Agik alan

B) kor alan

C) gizli alan

D) bilinmeyin alan

E) sirh alan

28. Bu alan ise kisinin de bagkalarinin da bilmedigi,
karanlik alandir.

Johari penceresi kuramina gore agagidakilerden hangisi
olma ihtimali daha yiiksektir?

A) Agik alan

B) kor alan

C) gizli alan

D) bilinmeyin alan

E) sirlialan

29. iletisim igin agagidakilerden hangisi dogru degildir?
A) Egitim ile iletisim arasinda bir bag kurmamiz
gerekirse, egitim bir etkilesimdir ve etkilesimin araci ise
iletisimdir. Bu sebeple okulda iletigsim sureci hem egitsel
faaliyetler icin hem de yonetsel faaliyetler igin temel bir
gerekliliktir .

B) Okul ortamlarinda “formal” ve “informal” olmak
tzere iki tip iletisim trd kullanihr.

C) Formal iletisim, iletisimin kademeli olarak asagi ve
yukari yonlu hiyerarsik aktarimidir.

D) informal iletisim ise okullarda daha sik gérdiigtimiiz
kisi ve gruplarin tutumlarina bagl olarak degisen ve
okula dair diizensiz yaklagimlari olan bir iletigim tiradar.
E)Turk milli egitim sistemi icerisinde okullarin yapilarina
bakildiginda okullarda formal iliskilerin baskin oldugu ve
hiyerarsinin gorece az oldugu gorilmektedir.

30. iletisim igin asagidakilerden hangisi dogru degildir?
A) Kisiler arasi iletisim ve grup ici iletisim tek yonlu bir
iletisimi seklindedir.

B) kitle iletisimi tek yonlu bir iletisim olarak tanimlanir.
C)Kitle iletisimin, topluma gesitli konularda haber ve bilgi
saglama, bireylerin sosyallesmesine katkida bulunma
gibi islevleri vardir.

D) internetin daha yaygin bir hale gelmesiyle sosyal
medyada kurulan iletisim de 6nemli bir hale gelmistir.
E)Cevrim igi araglarla kurulan ve yiz yiize olmayan
iletisim bazen iletisim kazalarina ve iletisim engellerine
neden olabilir.

Telefonda ya da sosyal medya araglari ile kurulan
iletisimde, iletisimin bazi 6geleri yer almadigindan bu
kazalar yasanabilmektedir. Ayrica burada kusaklar arasi
farklihklar da etken olabilmektedir. Teknoloji ve
internetin kullanimiyla iletisim de déniisime ugramistir.

31. “kisinin yatkinlik ve 6grenime bagh olarak bir isi
basarma ve bir islemi amaca uygun olarak
sonuglandirma yetenegi, mahareti” (Tiirk Dil Kurumu
[TDK], 2016) olarak tanimlanmaktadir.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) performans

B) beceri

C) atilganlik

D) okuryazarlk

E) empati-sempati

32. ROBErS, “.ccceurercrrunnrene etkisini, birinin sizin
hakkinizda pesin hitkim vermeden adiniza sorumluluk
almaya veya sizi belli bir kaliba sokmaya ¢alismadan
dinlemesi gergekten iyi hissettirir.” seklinde agiklar
Bos birakilan kisima gelmesi gereken ifadenin hangisi
olma ihtimali daha yiiksektir?
A) edilgenlik B) beceri
D) saygi duymak E) empati

C) atilganhk

33. iletisim becerileri arasinda

I- atilganlik

II- empati

1lI-saygI duymak

IV-etin dinleme

Seklinde verilenlerden hangileri gosterilebilir?
A)lvell B) Ill ve IV C) 1, Ilvelll
D) II, 1l ve IV E) 1, 11, 1l ve IV

34. Etkin dinleme igin agagidaki agiklamalardan hangisi
dogru olmaz?

A)Dinleme, her turli 6grenme surecinde ve sosyal
¢evrede insanin karsisina ¢ikan, bazen farkinda olarak
bazen olmayarak kullanilan bir yazi yazma becerisidir.
B)Dinleme, sesli uyaricilari isitmek, anlamak ve zihinde
yapilandirmak igin kulak ve beynimizde ytrutilen
karmasik bir stiregtir.

C)Dinleme, beynin her iki tarafinin kullanilmasini
gerektiren bir faaliyettir. Bu agiklamaya gore, sol beyinle
icerik ve olgulari, sag beyinle ise duygulari, beden dilini,
ses tonunu ve bitunu dinledigimiz belirtiimektedir.
D)Dinleme, konusmanin algilanma boyutunu
olusturmaktadir ve bireylerin séylenenleri algilayip
anlamlandirmasi olarak da tanimlanmaktadir.

E) Dinleme, bilinenin aksine dogustan gelen bir beceri
alani degil, dil ve anlatim dersleri biinyesinde belirli bir
program cergevesinde, sistematik sekilde
gelistirilebilecek bir beceridir.

35.Etkin dinleme icin asagidaki agiklamalardan hangisi
dogru olmaz?

A)Dinleme becerisi iletisim becerisinin temelinde yer
alir.

B) iletisim dinleme ile biter.

C)iletisimin niteligi ise dinlemenin niteligiyle de ilgilidir.
D) etkin dinleme becerisini, alici agisindan iletisimdeki
glriltiyd azaltma ve mesaji tam ve dogru olarak alma
etkinligidir/becerisi olarak da tanimlamak miumkinddr.

36. Alanyazinda yer alan iyi bir dinleyicinin
ozellikleri arasinda asagida verilenlerden hangisi
bulunmaz?

A) Dinlemenin amacin: ve yontemini belirler,

B) On yargilarin1 harekete gegirir,

C) Dinlediklerini 6n bilgilerinin 1g1ginda inceler,

D) Konusmacinin aktardig: bilgilerle 6n bilgileri
arasinda bag kurar,

E) Bir olay ve diisiince arasindaki farki belirler,

37. Alanyazinda yer alan iyi bir dinleyicinin
ozellikleri arasinda asagida verilenlerden hangisi
bulunmaz?

A)Ana ve yardimci diisiinceleri belirler,

B) Konusmacinin amacini belirler,

C) Propaganda, abarti ve 6n yargilar: belirler,

D) Zihinsel yapisin: diizenler ve gelistirir,

E) Konusmayi, konusmanin igerigini degerlendirmez.
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38. Dinleme alanlarinin boyutlari arasinda
l-islem

II-etkilesim

IlI-s6zIG anlama

IV-giizel okuma

Seklinde verilenlerden hangileri bulunur?
A)lvell B) lll ve IV

D) II, Il ve IV E) I, 1L, 11l ve IV

C) I, llvell

39.Zihinde yapilandirma: Anlama sirasinda segilen
bilgi ve diisiinceler ¢esitli zihinsel islemlerden
gegirilerek islenmektedir.

Bu asamada asagida verilenlerden hangisi
gerceklesmez?

A) Siralama,

B) kesfetme,

C)iliski kurma,

D)diizenleme,

E)sorgulama,

40.Konusmacinin sesi, ses tonu, konusma hizi,
kullandigx kelimeler, beden dili, yiiz ifadesi, goz
temasi, durusu, jestleri, fiziksel mekan, ara¢-gereg,
dinleme ortamu, giiriilti, 151k, 1s1, renk gibi
durumlarla etkilesimi igermektedir.

Bu durum asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel etkilesim

B) zihinsel etkilesim

C) suregsel anlama

D) empati

E) ben dili

41.Dinleyicinin konusmacimn diisiincelerini
ogrenmesi, anlamasi, kendi bilgileriyle
karsilastirmasidir.

Bu durum asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel etkilesim

B) zihinsel etkilesim

C) suiregsel anlama

D) empati

E) ben dili

42. dinleme sirasinda esitli bilgilerin alinmasi,
zihnimizde islenmesi ve anlamlandiriimasi
asamalanindaki islemleri kapsamaktadir.

Bu durum asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklamr?

A) fiziksel etkilesim

B) zihinsel etkilesim

C) suiregsel anlama

D) empati

E) ben dili

43. Rosenberg (2019) insam goniilden vermeye
yonelten bir iletisim araci olarak tanimladig: siddetsiz
iletisim kavraminin temelinde empatik ve yargilayici
olmayan dinleme becerisine sahip olmak gerektigini
belirtmektedir. Alanyazinda pek ¢ok dinleme tiirii
yer almaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru
degildir?

A) Takdir edici dinleme; s6ylenenden keyif almaya
odaklanilan dinlemedir.

B) edilgin dinleme; 6grenme ve bilgiyi hatirlamaya
odaklanilan dinlemedir.

C) Kritik degerlendiren dinleme; duyulani yargilayan ya
da degerlendirmeye odaklanilan dinlemedir.

D)Vurgulu dinleme; digerlerinin duygularini anlamaya
odaklanilan dinlemedir.

E) Katilimci dinleme; Kisiler arasi iletisimde etkili
dinlemenin temeli aktif katilimdir. Katilimci dinleme,
dinleyen kisinin duyduklarimni tekrar etmesi, dziimlemesi
ve yansitmasidir.

44. Alanyazinda pek cok dinleme tiirii yer
almaktadir.

-buna gore sdylenenden keyif almaya odaklanan
dinleme asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha
yuksektir?

A) Takdir edici dinleme

B) Kapsamli dinleme

C) kritik degerlendiren dinleme

D) vurgulu dinleme

E) katilimci dinleme

45. Alanyazinda pek ¢ok dinleme tiirii yer
almaktadir.

-duyulan1 yargilayan ya da degerlendirmeye odaklanilan
dinlemedir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) Takdir edici dinleme

B) Kapsamli dinleme

C) kritik degerlendiren dinleme

D) vurgulu dinleme

E) katilimci dinleme

46. Alanyazinda pek ¢ok dinleme tiirii yer
almaktadir.

o6grenme ve bilgiyi hatirlamaya odaklanilan dinlemedir.
asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) Takdir edici dinleme

B) Kapsamli dinleme

C) kritik degerlendiren dinleme

D) vurgulu dinleme

E) katilimci dinleme

47. Alanyazinda pek ¢ok dinleme tiirii yer
almaktadir.

digerlerinin duygularini anlamaya odaklanilan
dinlemedir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) Takdir edici dinleme

B) Kapsamli dinleme

C) kritik degerlendiren dinleme

D) vurgulu dinleme

E) katilimci dinleme

48. Alanyazinda pek ¢ok dinleme tiirii yer
almaktadir.

kisiler arasi iletisimde etkili dinlemenin temeli aktif
katihmdir. Katilimer dinleme, dinleyen Kisinin

duyduklarini tekrar etmesi, 6ziimlemesi ve yansitmasidir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) Takdir edici dinleme

B) Kapsamli dinleme

C) kritik degerlendiren dinleme

D) vurgulu dinleme

E) katilimci dinleme

49. dinleyen kisinin sozel geri bildirimde bulunmadigi,
konusan Kisinin duygularinin anlasilmaya ¢ahisildigt,
verecegi karara giivenildigi, Kisinin sorunundan
kendisinin sorumlu oldugu gibi mesajlar veren
destekleyici bir siiregtir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) kritik degerlendiren dinleme

B) vurgulu dinleme

C) katiimci dinleme

D) edilgin dinleme

E)empatik dinleme

50. dinlemede amag kisinin kendisini agmast,
duygularini daha yogun yasamasi, kendisinde var olan
gatismalan ¢ozmesi, kendisini kabul etmesi i¢in
cesaretlendirmektir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) edilgin dinleme

B) empatik dinleme

C) yargisiz elestirel dinleme

D) derinlemesine dinleme

E) ¢6zlimleyici dinleme

51. etkili dinleme hem yargisiz hem de elestireldir;
acik bir zihinle, anlamak i¢in dinlemeyi gerektirir.
asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) yargisiz elestirel dinleme

B) derinlemesine dinleme

C) ¢6ztimleyici dinleme

D) etkin dinlenme

E) diikatle dinleme

52. yiizeydeki mesajlar: da énemsemeyi,
konusmacinin sozlii ve sozsiiz mesajlarina ve bunlar
arasindaki tutarhhga dikkat etmeyi, hem icerik hem
de duygu mesajlarini anlamayi, konusmacimn dile
getirmedigi duygu ve diisiincelerini anlamaya
calismayi ve anlasilanlari dile getirmeyi,
konusmacimin mesajlarina yanit vermeyi igerir.
asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) yargisiz elestirel dinleme

B) derinlemesine dinleme

C) ¢ozuimleyici dinleme

D) etkin dinlenme

E) diikatle dinleme

53. kisinin kelimelerini aynen tekrarlamak degildir.
Kisinin duygularimin ve mesajlarinin anlagiimaya
calisildigin gosterir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) yargisiz elestirel dinleme

B) derinlemesine dinleme

C) ¢6ztimleyici dinleme

D) etkin dinlenme

E) dikkatle dinleme

54. konusmacinin mesajinin sézel ve sézel olmayan
yoniine, i¢erigine ve duygularia anlam katma
yontemi olmahdir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) yargisiz elestirel dinleme

B) derinlemesine dinleme

C) ¢6ztimleyici dinleme

D) etkin dinlenme

E) dikatle dinleme

55. konusmacimn soylediklerini takip etmeyi
gerektirir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?
A) yargisiz elestirel dinleme

B) derinlemesine dinleme

C) ¢6ztimleyici dinleme

D) etkin dinlenme

E) dikatle dinleme

56. kisiler arasi iliskilerde, birey etkin dinleme
davranigini gosterdikten sonra konuyla ilgili duygu,
diisiince ve isteklerini ifade edebilmeli, iligkiyi
zenginlestirebilmelidir. ifadelerin dogru anlasiimasi igin
actk ve net konusmak gereklidir. Bu iletisimin daha
saghkl olabilmesine yarar.

bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) somut konusmak B) ego gelistirici dil

C) etkin katiimli dil D) ben dili

E) empati

57. Kisiler arasi iligkilerde benligi olumlu yonde
etkileyen bir ifade tiirii olarak tanimlanabilir. Bu beceri
ile iletisim suirecinde, bireyin olumlu 6zelliklerine ve
performanslarina vurgu yapilarak, ihtiyac duyulan
degisimleri gerceklestirmesi amaglanir. Diger bir
ifadeyle, iletisim kurulan kisinin kendisini zayif ve
yetersiz gérmesine neden olmadan, yeterlilikleri
oncelenerek eksiklikleri dile getirilir ve kisinin boylece
eksik yonlerini giderebilecegi algilatilmaya ve
hissettirilmeye cahsilir.

bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) somut konusmak B) ego gelistirici dil

C) etkin katiimli dil D) ben dili

E) empati
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58. Bireyin mesajinin anlagilmasina katki saglayacak
yeterli motivasyon ve dikkat ile o ana aktif bir sekilde
katilma olarak kavramsallastirilabilir. Bu beceri,
iletilisimde biyiik bir 5Sneme sahip olmakla birlikte
etkili iletisimin temelini de olusturmaktadir. Etkin
dinleme dinlenen kiside 6nemsendigi duygusunun
olusmasina katki sagladigi igin etkilesimin giivenle
gergeklesmesine de yol agmakta ve paylasimlari
doyurucu kilmaktadir.

bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) somut konusmak B) ego gelistirici dil

C) etkin katilimli dil D) ben dili

E) empati

59. Bu beceri bireyin kendisine iliskin farkindaligina,
diigiince ve duygulariyla yeterli diizeyde iliski
kurmasina ve kendi iradesi ile kendisini agmasina ve
seffafligina isaret etmektedir.

bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) somut konusmak

B) ego gelistirici dil

C) etkin katiliml dil

D) ben dili

E) kendini-agma ve tanima

60. Empati i¢in asagidaki agiklamalardan hangisi dogru
olmaz?

A) Bu beceri karsidaki kisinin 6znel diinyasindan yola
¢ikarak onu anlamaya ve boylece anlasilan duygu,
dusuince ve beklentilerinin kendisine aktarilmasina isaret
etmektedir.

B)empati kuracak kisi kendisini karsisindaki kisinin yerine
koymali, olaylara ve durumlara onun bakis agisiyla
bakabilmelidir.

C)empati kuracagi kisinin roltne girmemelidir. Ancak bu
rolde fazla kalmadan, karsidaki kisinin bakis agisindan
olaylan gordiikten sonra kisi kendi rolline tekrar
burtinmelidir.

D) empati kurmada karsidaki kisinin duygularini,
dusuncelerini ve beklentilerini dogru olarak anlamaya
ihtiyag vardir.

E)empati kuran kiside olusan anlayisin, karsidaki kisiye
temel ya da ileri dizeyde tepkilerle iletilmesi
gerekmektedir.

61.Ben dili ve sen dili igin asagidaki agiklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A)Ben dili kisinin karsilastigi durum veya davranig
karsisinda kisisel tepkisini duygu ve distincelerle
aciklayan bir ifade tarzidir.

B)Sen dili suglayici, yargilayici iken ben dili sadece kiginin
kendi duygularini ortaya koyar.

C)Ben dili kullanilirken yargilama, elestirme, suglama vb.
yapilmaz.

D) Ben dili iletileri yorum icermez, davranislarin
bagkalarini nasil etkiledigini agiklar, somut etkileri
belirtir ve hissedilen duyguyu agiklar.

E) ben dilinde bol miktarda yorum yapilr.

62. iletisim engelleri de alanyazinda farkli bigimlerde
siniflandiriimigtir. Peki ya sizin sinifta ve okulda iletisim
engeli olarak tanimladiginiz seyler nelerdir? Bunlar
nasil siniflandinilabilir? Alanyazinda bu faktoérler,
fiziksel, teknik, psikolojik ya da sosyal ve orgiitsel
olarak siniflandinilabilir.

Bunlar mesaj ile ilgili engeller, kanal ve araglarla ilgili
engeller, giiriiltii ile ilgili engeller ve dil ile ilgili
engellerden olusmaktadir.

bu tip engeller agagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel ve teknik engeller

B) sosyal ve psikolojik engeller

C) orgutsel engeller

D) kisisel engeller

E)semantik engeller

63. iletisim engelleri de alanyazinda farkli bigimlerde
siniflandiriimistir. Peki ya sizin sinifta ve okulda iletisim
engeli olarak tanimladiginiz seyler nelerdir? Bunlar
nasil siniflandirilabilir? Alanyazinda bu faktérler,
fiziksel, teknik, psikolojik ya da sosyal ve orgiitsel
olarak siniflandirilabilir.

S6z konusu engeller, kisilerin var olan disiince, duygu ve
deger yargilarindan, davranis, tutum ve hedefleri,
distince boyutlari, dinleme ve anlama becerilerinden
bulunduklari sosyokiiltiirel sartlarin farkindaligindan
kaynaklanabilir

bu tip engeller agagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel ve teknik engeller

B) sosyal ve psikolojik engeller

C) orgutsel engeller

D) kisisel engeller

E)semantik engeller

64. iletisim engelleri de alanyazinda farkli bigimlerde
siniflandiriimistir. Peki ya sizin sinifta ve okulda iletisim
engeli olarak tanimladiginiz seyler nelerdir? Bunlar
nasil siniflandirilabilir? Alanyazinda bu faktorler,
fiziksel, teknik, psikolojik ya da sosyal ve orgiitsel
olarak siniflandirilabilir. Roller, zaman baskisi, 6rgitin
buyuklugl, geri bildirim sisteminin yetersiz olmasi,
yonetim tarzi, asiri bilgi yiklemesi, stati farkliliklari ve
hiyerarsi nedenli olabilir.

bu tip engeller asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel ve teknik engeller

B) sosyal ve psikolojik engeller

C) orgutsel engeller

D) kisisel engeller

E)semantik engeller

65.Alicinin ve vericinin mesaji kodlarken veya iletirken
gerekli dikkati gostermemelerinden kaynaklanan
engellerdir. Bu engeller; alicinin mesaji yanlis
anlayabilmesi ve yorumlayabilmesi, belli 6n yargilar
nedeniyle mesaji yanhs degerlendirmesi, konusmaciya
karsi ilgisizlik ve farkli olumsuz tutumlardir. iletisim
suirecinin iki 6nemli unsuru olan alici ve gonderici, ayni
zamanda iletisimi engelleyici rol de oynayabilmektedir.
Kisisel amaglar, duygular, deger yargilari ve aliskanlhklar,
gelen mesajlara olumsuz ve kayitsiz bir tutum
sergilenmesine sebep olabilmektedir.

bu tip engeller asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel ve teknik engeller

B) sosyal ve psikolojik engeller

C) orgutsel engeller

D) kisisel engeller

E)semantik engeller

66. Kisilerin kendilerinden kaynaklanmayan, dis kaynakl
ortamlarda olusan ve iletisimi olumsuz yonde etkileyen
unsurlardir. Fiziksel unsurlar genellikle ortamdan
kaynakl engelleyicilerdir.

bu tip durumlar asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel unsurlar

B) sosyal ve psikolojik engeller

C) orgutsel engeller

D) kisisel engeller

E)semantik engeller

67. kullanilan dilden kaynakl yanlis anlasmalar ve
iletisim engelleridir. Bazi sembollerin birden fazla anlami
olabilir bunun disinda bir sembol farkl kisiler igin farkli
anlamlar olusturabilir.

bu tip durumlar agsagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel unsurlar

B) sosyal ve psikolojik engeller

C) orgutsel engeller

D) kisisel engeller

E)semantik unsurlar

68. bu unsur, bazi iletilerin bilerek yahut bilmeyerek
algilanamamasiyla ilgilidir. Kisiler, belirli 6n yargilara
sahipseler vericiden gelecek olan iletileri hig
algilayamayabilirler yahut kastedilenden farkh
algilanabilirler.

bu tip durumlar asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel unsurlar

B) kisisel unsurlar

C) semantik unsurlar

D) zaman baskisi

E) algilamadaki segicilik

69. Sosyal bir gevrede, insanlarla iletisim ve iligki
kurmayi hedefledigimiz zaman birgok engelle karsilasiriz.
Bu engellerden biri de zaman kisithligidir. is yasantisi
icerisindeki faaliyetlerin bircogu, belirlenen mesai
saatleri icerisinde gerceklesmektedir. is yasamindaki
zamanla alakali sinirlamalar, iletisim esnasinda orgut
Uyelerinin Gizerinde zaman baskisi olusmasina neden
olmaktadir

bu tip durumlar asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) fiziksel unsurlar

B) kisisel unsurlar

C) semantik unsurlar

D) zaman baskisi

E) algilamadaki segicilik

70. Ekolojik yaklagimin temel prensipleri arasinda
asagida verilenlerden hangisi yer almaz?

A) Cocuk, modelin merkezinde yer almamaktadir.
Cocugun hayatinda kendisini ve birbirlerini etkileyen
farkl: sistemler yer almaktadir.

B) Cocugun davranislari ¢evresindeki bireylerden ve
iligkilerden etkilendigi gibi ¢ocuk da onlari etkiler.
C) Cocugun gelisimi bu sistemlerdeki deneyimlerin
niteligine baghdir.

E)Sistemler arasindaki iliskilerin niteligi ve siklig: da
¢ocuk tizerinde etkilidir.

E)Cocugun dogrudan i¢inde bulunmadig: sistemler de
¢ocugun gelisimini etkiler

71. Ekolojik sistem yaklasimi i¢in asagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) bireyi cevre icerisinde yasayan bir varlik olarak ele
alir ve bireyin davranisini degerlendirirken gcevreyi de
g6z 6nlnde bulundurur.

B) insan gevresi ile i¢ ice dinamik bir varliktir, insan ve
gevre arasinda var olan butiinlik insan davranisi
Uzerinde etkilidir.

C)Birey ve cevre arasindaki iliskiler etkilesimseldir.
Kesisim, birey ve gevre arasinda meydana gelen
etkilesimlerin odak noktasidir.

D)Her birey bir yasam déngusiine sahiptir. Bireyin yasam
dongusu icerisinde meydana gelen etkilesimler ve
karsilastigl yasam olaylari ti¢ temel kategori icerisinde
ele alinabilir.

E) Cocugun dogrudan iginde bulunmadigi sistemler de
gocugun gelisimini etkiler.

72. Mikro olaylar kisisel olarak her bireyin sahip oldugu
yagsam deneyimlerini ifade eder. bu durumla iligki
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) mikro olaylar

B) mezzo olaylar

C) makro olaylar

D) krono olaylar

E) ekzo olaylar

73. Mikro olaylara

I-madde bagimliligi

II- intihar

11I- depresif kisilik

IV-bireysel yasantilar

verilenlerden hangileri gosterilebilir?
A)lvell B) Ill ve IV

D) II, 1l ve IV E) 1, 11, Il ve IV

C) I, velll
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74. yasam olaylari, bireylerin sosyal gevre igerisinde
diger bireyler ve kiigiik gruplar ile kurduklari iliski ve
etkilesimler tizerine odaklanir.

bu durumla iliski kavram asagidakilerden hangisidir?
A) mikro olaylar

B) mezzo olaylar

C) makro olaylar

D) krono olaylar

E) ekzo olaylar

75. Mezoo diizeyindeki olaylara
l-yasam deneyimleri

II- arkadas gevresi

Ill- is gevresi

IV-madde bagimlilig

verilenlerden hangileri gésterilebilir?
A)lvell B) lll ve IV

D) II, Il ve IV E) 1, 11, 1l ve IV

C) 1, llvell

76.EKkolojik sistem yaklasimina gore asagidaki
karsilastirmalardan hangisi dogru olmaz?
A)Mikrosistem- Su anki ortam: Ev, okul, is yeri vb.

B) Mezzosistem- Mikrosistemlerden olusan sistem:
Komsuluk, toplum.

C) Ekzosistem- Dogrudan bireyi kapsamayan sosyal
yapilar: Kamu kurumlari, profesyonel kuruluslar.

D) Makrosistem-Kiiltiirii kapsayan oriintiiler: ekonomik
ya da siyasal ideolojiler, baskin inanglar ya da
basmakalip dustinceler.

E) krono sistem- yasanilan okul ortami ve sosyal medya

77. Kisinin su anki ev ortami, evi, okulu, is yeri gibi
durumlar ekolojik sistem yaklagimina gére hangisiyle
daha iyi agiklanir?

A) mikrosistem

B) mezzo sistem

C) ekzosistem

D) makrosistem

E) krono sistem

78. Dogrudan bireyi kapsamayan sosyal yapilar
asagidakilerden hangisiyle daha iyi aciklanir?
A) mikrosistem

B) mezzo sistem

C) ekzosistem

D) makrosistem

E) krono sistem

79.Kiilturii kapsayan orintiiler, ekonomik ve siyasal
ideolojiler baskin inanglar ya da basmakalip diisiinceler
ekolojik sistem yaklagimina gore hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) mikrosistem

B) mezzo sistem

C) ekzosistem

D) makrosistem

E) krono sistem

80. Mikrosistemler i¢in asagidaki agiklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Mikrosistemler, giinlik yasamda bireylerle dolayli
iliskili sistemlerdir. Ornegin, ev insanlarin ¢ogu igin
oncelikli mikrosistemdir.

B) Okullar, dini kurumlar, akran gruplari ve galisma
ortamlari da mikrosistemler icerisindedir.
C)Mikrosistemler insanlarin yliz yiize etkilesim icinde
olduklari ortamlar olarak tanimlanabilir.

D) Mikrosistemler iyi calistiginda bireyler daha iyisini
yapmak ve blytmek icin kapasitelerini arttirir.

E) bireyin yakin iliski kurdugu kisilerle (mikrosistem)
olan iliskilerde bozulma olursa (6rnegin ebeveynlerle
saglikh iliski kuralamamasi) gocugun gevresindeki
yasantilari kesfetme siireci engellenebilir.

81. Ekzosistem kapsamina asggidakilerden hangisi
girmez?

A) sosyal medaya

B)yasal mevzuat

C)genel egitim politikalari

D)kitle iletisim araglari

E) yasanilan zaman dilimi

82.Makrosistem kapsamina asagidakilerdne hangisi
girmez?

bireyin yasadigi toplumun o6zellikleri

B) kulttirel degerler

C) sosyal medaya

D) irksal iligkiler

E)benimsenen din

83. Onceki tiim katmanlan kaplayan bu dis katman,
yasanan zaman dilimini ifade etmektedir. Ornegin,
savaslarda ve ekonomik kriz donemlerinde sug
davraniglarinda artis olabilmektedir.
asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) mikrosistem

B) mezzo sistem

C) ekzosistem

D) makrosistem

E) krono sistem

84. Ekolojik sistem yaklasimina gére agagidaki
agiklamalardan hangisi dogru olmaz?

A)bireyi davranisa yonelten cevresel sistemleri analiz
ederken derinlemesine ve ¢ok az boyutlu bir
degerlendirme surecini kapsayan, davranis dinamiklerini
degerlendirme modelinden yararlanir.

B) Bu gergevede, ekolojik sistem yaklasimi bakis agisiyla
birey, ailesi, cevresinde bulunan herkes ile toplum analiz
edilir.

C) Diger bir anlatimla; ekolojik sistem kuramiyla
sorunlarin kaynag bireyler, i¢sel yasantilar, bireysel ve
psikolojik etmenler, sosyal ve fiziksel cevrede ele
alinmistir.

D) Bireylerin ihtiyaglarinin giderilmesi ve sorunlarinin
¢6zUmu icin birey, gevresi icinde, birey anlayisiyla
degerlendirilmekte, bireyin cevresi ile etkilesiminde ve
gevresindeki sistemlerde degisiklikler yapiimaktadir.

E) Ekolojik yaklagim sistematik diisinmeyi varsaymakta
ve dogrusalligl reddetmektedir. Bu nedenle olayin
nedeni, sonucu ve etkisini tek bir neden ya da sisteme
baglamamaktadir

85. Bu iklim tiiriinde, arkadasca iliskiler, isleri
kolaylastirici, katihmcihg tesvik gibi faktorler
onemlidir ve yénetici érgiitte kurmay bir liderlik
ornegi sergilemektedir.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) kapali iklim

B) babacan iklim

C) acik iklim

D) 6zerk iklim

E) idareci iklim

86.Bu iklimi, yéneticinin isi kendisinin yapmasi,
arkadasca iliskilerin olmamasi, yazih kurallar ve
tatmin edilmeyen sosyal ihtiyaglar karakterize eder.
Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) kapali iklim

B) babacan iklim

C) agik iklim

D) 6zerk iklim

E) idareci iklim

87. Bu iklimde ise, yonetici orgiitte resmi ve sistemli bir
is yapmak i¢in kendini ¢alisanlarindan uzak tutar.
Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi

aciklanir?
A) kapali iklim B) babacan iklim
C) agik iklim D) 6zerk iklim

E) idareci iklim

88. Yoneticinin ¢calisanlar yonlendirmede etkili
olmadig, onlarin kisisel zenginlikleri ile ilgilenmedigi,
is birliginin olmadigi; grup basarisimn minimum
diizeyde oldugu resmi bir orgiit iklimi s6z konusudur
Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) kapali iklim

B) babacan iklim

C) acik iklim

D) 6zerk iklim

E) idareci iklim

89.Bu iklim kismen kapalh bir iklim olup, ¢ahsanlarin
birlikte hareket etmedigi, grup iginde béliinmelerin
oldugu ve yéneticinin siirekli kontrol edici gorevinde
oldugu bir iklimdir.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) kapali iklim

B) babacan iklim

C) acik iklim

D) 6zerk iklim

E) idareci iklim

90.Bu iklimde arkadasca iliskiler hikimdir ve 6rgiit
iyeleri islerin nasil yapilacag: konusunda goriislerini
bildirirler.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) samimi iklim

B) babacan iklim

C) agik iklim

D) 6zerk iklim

E) idareci iklim
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